
Página 1 de 2
10 de novembro de 2023

COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE

ATA DA REUNIÃO EM 10/11/2023

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE, EM 10 DE NOVEMBRO DE

2023. As quinze horas do dia dez de novembro de dois mil e vinte três, participaram da terceira

reunião ordinária, na sala 105 do Prédio Anexo do Instituto de Biologia, Universidade Federal da

Bahia, os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE), Professores: Kelly Regina Batista Leite

(Presidente), Gilberto Cafezeiro Bomfim (Vice-presidente), Moema Cortizo Bellintani (Coordenadora

do Colegiado de Ciências Biológicas), Renata Lúcia Ferreira de Lima, Carlos Eduardo Sampaio Guedes,

Lazaro Benedito da Silva, Lorena Candice de Araújo Andrade, Luíza Olívia Lacerda Ramos e Rafael de

Paiva Farias (Docentes). O Vice presidente Gilberto Cafezeiro Bomfim participou de forma online. o

Prof. Anderson Geyson de Araújo Alves e a Profa. Ana Verena Madeira justificaram suas ausências.

Ordem do Dia: Informes; I - Discussão e Aprovação do Regimento do NDE; II - Discussão sobre o

preenchimento do formulário da fase 2 no Drive; III - Estratégias de divulgação da visita do MEC à

comunidade do IBIO. O que ocorrer. Havendo quórum regulamentar, a Presidente Kelly Leite deu

início a reunião e nos Informes, relembrou a todos que em breve receberemos a visita do MEC e

informou que estamos em fase de preenchimento do espelho do formulário, referente à FASE 2 da

Renovação de Reconhecimento do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, cuja previsão de

conclusão inicial é 15/11/2023. Esclareceu que há necessidade de esforço coletivo para

preenchimento do arquivo espelho e que quando o formulário abrir, haverá apenas 15 dias para

concluí-lo, de modo que todo o texto informativo e documentos solicitados devem estar prontos

previamente, pois precisam ser avaliados pela Procuradora Institucional da UFBA. Informou também

que um dos itens desta fase que será pontuado pela comissão de avaliação do curso é o NDE.

Portanto, é preciso que haja documentos que confirmem sua existência, como atas de criação e

composição do núcleo docente, documentos de titulação e de declaração funcional, além de

regimento e plano de ação, entre outros. Adicionalmente, destacou-se a participação do Colegiado e

NDE em uma das Reuniões Itinerantes sobre Avaliação Institucional em 07/11/2023, na qual o tema

foi dialogar sobre sistema de avaliação da educação superior e avaliação do PPC na intenção de

compartilhamento de experiências e estratégias de trabalho nessa linha. Informou ainda acerca da

ação do NUPEX e de uma Mesa Redonda com o título “Fortalecimento de laços entre o IBIO e seus

egressos: experiências profissionais e mercado de trabalho na gestão ambiental”. A profa. Kelly Leite

comentou sobre a importância da participação do NDE nesses diálogos, visto a necessidade de
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aproximação do curso e do NDE com os egressos e da importância de trazê-los ao IBIO para cursos

de atualização e consequente aproximação com os nossos estudantes da graduação para que

tenham contato com a carreira profissional. Após os informes deu-se início a pauta e no Ponto I -

Discussão e Aprovação do Regimento do NDE, a profa. Kelly apresentou a proposta de Regimento

do NDE, que foi discutido, ajustado e aprovado, por unanimidade. O regimento será encaminhado

para aprovação no Colegiado de Graduação. Ponto II - Discussão sobre o preenchimento do

formulário da fase 2 no Drive. Conforme discutido na mais recente reunião do Colegiado em

30/10/2023, propõe-se a data de 15/11/2023 como prazo final para a conclusão do preenchimento

do formulário espelho da Fase 2. A Professora Kelly Leite destacou a necessidade de disponibilizar o

link para o formulário, uma vez que diversos itens exigem a colaboração de mais de um docente.

Ponto III - Estratégias de divulgação da visita do MEC à comunidade do IBIO. Comunicou-se que a

professora Renata Lima já falou ao professor Francisco Kelmo, Diretor do Instituto, sobre a

importância de divulgarmos entre os colegas e também com toda a comunidade universitária que

receberemos o MEC para uma visita. A professora Luiza Ramos sugeriu que isto seja divulgado

também com a colocação de cartazes em todos os murais e portas dos laboratórios do IBIO, além de

uma nova divulgação via email e nas redes sociais do IBIO. O professor . Carlos Eduardo Guedes

sugeriu a confecção de cards de divulgação para dispararmos via whatsapp à toda a comunidade.

Ainda como sugestão da Profa. Luiza Ramos (Chefe do NAE), durante a reunião que irá ocorrer com

os estudantes, para devolutiva sobre os formulários de avaliação dos docentes pelos discentes, seria

interessante que o Colegiado e o NDE estivessem presentes porque seria um primeiro momento de

conversa com eles sobre a visita do MEC, tal encontro acontecerá em 20/11/2023 das 11:30 às 12:30

e das 18:30 às 19:30, para o noturno. O que ocorrer. Não houve o que ocorrer. Nada mais foi

apresentado pela plenária, a profa. Kelly Leite agradeceu a participação de todos e deu por

encerrada a reunião, cuja memória será divulgada a todos os membros. Salvador, 10 de novembro

de 2023.
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